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Üdvözlet.
A politika rögös uíja végre megengedte, 

aogy ma beváltsa pénzügyminiszterünk, He­
gedűs Lóránt a somogyiaknak tett régi igé­
zetét, hogy az adókivetések nagy port felvert 
ügyének elintézése végett körünkben meg­
jelenjél).

A ma lezajló ünnepélyes fogadtatás meg­
főzheti arról, hogy mily várakozás kör­
nyezi és mily ragaszkodással találkozik. 
Nyugodtak vagyunk afelől, hogy társadal­
mi tekintetben a legjobb emlékekkel fog tá­
vozni körünkből.

De épen olyan nyugodtak lehetünk afelől 
is. hogy az ő mélyreható, átfogó belátásával 
rí fogja intézni keserű kitörésekben meg­
nyilvánult méltányos panaszainkat is. Nem 
azért voílt ő élte eddigi folyamában adóalany, 
hogy most a pénzügyér egyoldalii álláspont­
jára helyezkedjék. Az élet embere, a tapasz­
talat mestere meg fogja érteni panaszainkat 
f< orvosolni fogja azokat.

itt eltöltendő órái alatt bizonyára minden 
komoly érvelés elébe fog jutni és ő meg 
fogja hallgatni mindkét félét és dönteni fog 
helyesen, méltányosan.

Kaposvár produktiv osztályainak képvi­
selői elébe fognak járulni és ő, az üzletem­
ber „ohne Furcht und Tadel“ meg fogja ta­
lálni azt a vonalat, ahol a kereső egyén ér­
deke találkozik az álladalom parancsoló 
szükségével. Értesülni fog arról, hogy azok, 
akik a hivatalos tévedésekre bátran rámu­
tattak, nem akarják az adó atióli mentesülés 
célját szolgálni. Kaposvár kereskedői, ipa­
rosai és szabad foglalkozásu értelmisége 
csak méltányosságot, arányosságot kíván, 
ezek keretén belül nemcsak kész adózási 
k ötélezett ségeinek eleget tenni, hanem 
akar is.

Természetes, hogy — már az ünnepre és
vasúti közlekedés hiányosságára való te­

kintettel is — Somogy vármegye vidéki kö­
zönsége. tehát elsősorban a nagyszámú, 
szervezett kisgazdaközönsége sem az ün­
neplésben, sem a tárgyalásokban nem veheti 
ki arányos mértékben a részét. De a Somogy- 
megyei Kisgazdák Egyesületének küldött­
sége tiszt él égni fog Hegedűs Lóránt előtt a 
hétfői nap folyamán és számit arra, hogy 
az általa képviselt hatalmas adózópolgári 
tábor jelentőségének megfelelő méltánylás­
ban fognak részesülni kérelmei és előterjesz­
tése i.

Átfogjuk nyújtani a pénzügyminiszter ur­
nák a f. hó lÓ-én tartott közgyűlés ez 
irányu határozati javaslatát, melyet 6000 
kisgazda jelenlétében nagyatádi Szabó Ist­
ván részvételével fogadott el a közgyűlés. 
Ebből tudomásul fogja venni, hogy Somogy- 
pvegye kisgazdái készek állampolgári köte­
lességeiknek tehetségükhöz képest eleget 
fenni, de vannak méltányos kívánságaik, 
melyekhez ragaszkodnak, és — hiába min­
den szépitgetés — a jövedelem és hadinye­
reségadó kivetésének eddigi módjába bele 
nem nyugodhatnak.

Nagyon kérjük Hegedűs Lórántot, hogy 
ezen ügy vizsgálatába teljes egyéniségével 
mélyed jen bele. Ha minden szempontot és 
kivet meg fog ismerni, 'lehetetlen, hogy 
maga is be ne lássa elődje ezen munkájának
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nagyatádi Szabó István, fülűm, miniszter.
Fömankatáis: Tankovífts János, nemzetgy. képviselő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal t
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Telefon: 114. — Nyomda : 110. 
Hirdetések milliméter ár számi tás sál

teljes tarthatatlanságát. Nagyon szere In ők, 
ha a miniszter úr erre a meggyőződésre 
jutna, mert akkor oly fényes példájával 
szolgálna annak, miszerint a pénzügymi­
niszter egyedül a közjót tartja szem előtt, 
hogy rakhatna aztán reánk terheket a gör-

megadás-nyedésig, Somogy népe mindent 
sál, híven elviselne.

Vegye tudomásul Hegedűs Lóránt, hogy

a somogymegyei kisgazdapárt iránta való 
bizalma nem pénzügyminiszteri kinevezésé­
in! keletkezett. Mi előre szoktunk gondol­
kodni és miként Horthy Miklóst kormány­
zónak már 1919. október 15-én kikiáltotta 
Somogy népe, épenugy tudtuk már akkor, 
hogy pénzügyi hajainkból csak Hegedűs Ló­
ránt vezethet ki bennünket.

X. F.

Megszűnt a távbeszélő- és távirócenzura.
Hivatalosan jelentik. A folyó hó 12-én [ hátrányokkal, amelyek az ország közgazda-

ságát érik, ezért a táviratok cenzúráját. va­
lamint egyes távbeszélő állomásoknak az 
interurbán forgalomból való kizárását meg­
szüntetik.

délután megtartott minisztertanács foglal­
kozott a távbeszélő és táviróforgalom ellen­
őrzésének kérdésévé!. A minisztertanács el­
döntötte, hogy a forgalom ellenőrzéséből 
származó előnyök nem érnek fel azokkal a

Tömörülnek a szabadkirály választók.
Gömbös Gyula tanácskozása Haller Istvánnal.

Budapest, május 13. Politikai körökben 
beszélik, hogy Gömbös Gyula a keresztény- 
párt több tagjával napok óla tárgyalásokat 
folytat. Ezek a megbeszélések azonban a ke­
reszténypárti szabadkirály választók vezéré­
nek, Haller Istvánnak passzivitása folytán 
egyelőre nem lépték túl a megbeszélések ke­
reteit. Ilyen megbeszélés folyt tegnap a késő 
esti órákban is, amelyen a kereszténypárt!
******************************************

Folytatták Batthyányi kihallgatását.
Huszonnegyedik nap. — Kéri nem akar Oroszországba menni.

Batthyányit vallomására.

képviselők közül Frühwirth Mátyás, Geren­
csér István, Szűcs Dezső és Legeza Pál vet­
tek részt. A kisgazdapártból Gömbös Gyula 
és még egy képviselő volt jelen. A megbe­
szélés kezdeményezői előtt az a cél lebeg, 
hogy a két pártnak egyformán gondolkozó 
és a királykérdésben is azonos állásponton 
levő tagjai között kapcsolatot teremtsenek.

A folytatólagos fő tárgyalást dr. Gadó Ist­
ván elnök negyed 10 órakor megnyitja.

Kéri Páll a leghatározottabban kéri, ne 
adják őt ki Oroszországnak addig, amíg a 
Tisza-tárgyalás teljesen véget nem ér.

Elnök: Minthogy fontos iratok beszerzé­
séről van szó, felhívom Hüttnert, van-e tu­
domása Gürter Aladár főhadnagy halálá­
ról?

Hüttner: Igen. Tudomásom szerint az er- 
r$i szóló jegyzőkönyv a katonai főtörvény­
széknél van.

Elnök: Ön azt hiszi, nem úgy halt meg 
Gürter, ahogy a tárgyaláson leírták?

Hüttner: Megvan erről az elhalálozási 
jegyzék.

Szilassy Pál ügyész: A Gürter-iratról én 
is tudok. Gürter volt főhadnagyot a kom­
munizmus után zendülés címén letartóztat­
ták Siófokon és 1919. október 2-án akarták 
valahová átkisérni. Ekkor szökéssel próbál­
kozott meg és eközben lelőtték. Az ellen­
kező állítás valótlan. Kéri beszerezni dr. 
Stenzel János ügyvéd és Nikolényi rendőr- 
fogállmazó halálára vonatkozó iratokat is, 
amelyekből kiderült, hogy Mezei árulása' 
folytán tartóztatták le őket.

Polónyi Dezső dr. kéri, hogy az ügyész 
által említett iratokkal egyidejűleg olvassák 
fel azt is, amelyből kiderült, hogy Korvin- 
Klein Ottó, amikor Hiittnerrel szembesítet­

ték, azt vallotta, hogy Stenzel ügyében töb­
ben is tettek feljelentést, köztük Hüttner is.

Gál Jenő dr. Stenzel ismeretes halálára 
vonatkozóan lesz bejelentést, elmondja, 
hogy történt Stenzel halálra Ítélése. Jelen 
volt akkor, amikor Stelizett halálra ítélték. 
Az iratoknak meg kell lenni a népbiztosi 
hiinpör aktái között.

Ezután folytatják gróf Batthyányi Tiva­
dar kihallgatását.

Gróf Batthyányi Tivadar az elnök kérdé­
seire kijelenti, hogy Friedrich forradalmi 

szerepléséről nem tud és egyébként is, amit 
ők akkor csináltak, az nem volt forradalom. 
Nincs tudomása arról, hogy Tiszát azért 
ölték meg, mert féltek, hogy az egész for­
radalmi mozgalmat meghiúsítja.

Elnök 5 perc szünetet rendel el. Szünet 
után kérdi, tud-e arról, hogy a Károlyi-párt­
ban tisztitanács vagy katonatanács műkö­
dött?

Gróf Batthyányi Tivadar: Hogy katona- 
tanács lett volna, arról csak később hallot­
tam. Annyira ellene voltam minden ilyen 
katonai szervezkedésnek, hogy ezekbe be 
sem avattak. Károlyi nagyon gyenge volt 
ahhoz, hogy az olyan alakokat, mint Cser­
nyák, ki tudta volna a klubból tessékelni.

Elnök: Volt szó arról az eshetőségről, hogy 
valakit meg kell ölni?

Gróf Batthyányi Tivadar: Előttem soha.



2. 6LDAL. DÉLMAGYABOBSZAG 1921. MÁJUS 14.

Elnök: Nem is hallóit ilyenről?
Gróf Batthyányi Tivadar: Soha.
Elnök: Tud-e Ön arra nézve valami ada­

tot, hogy Kéri, Fényes és Friedrich a Tisza- 
gvilkosságban részesek?

Gróf Batthyányi Tivadar: Soha nem hal­
lottam sem a gyilkosság előtt, sem a gyil­
kosság után, hogy ezek a férfiak bármiképen 
kompromittálva volnának.

Elnök: A többi vádlottakat nem ismeri?
Gróf Batthyányi Tivadar: Lehet, hogy ott 

jártak, de nem emlékszem rájuk. Károlyi 
egyszer azt mondta, hogy ilyen felfordult 
állapotban vigyázni kell mindenféle pénz­
kiutalással. Eseti eg a rendelkezési alapból 
lehet Csernyák-féle alakokat segélyezni. Ká­
rolyi úgy vélte, hogy ő majd olcsón meg tud 
egyezni ezekkel. Szóba hozta, hogy többe­
ket kíván kiküldeni Svájcba, Hollandiába, 
Párisim és Londonba. Ilyen megbízást kap­
tak Kéri Pál, Ignotus, gróf Sigray Antal és 
mások, ma is szereplő férfiak. Én is hozzá­
járultam ehhez. Sigray nagyon szép műkö­
dést fejtett ki a Károlyi-kormány érdekében, 
nagyon szép jelentéseket küldött Károlyinak 
a kormány Elnöknek és később a köztársaság 
elnökének. Egyik nap feljött hozzám Esz­
ter ház y Mihály, azt mondta, Károlyi küldi, 
hogy én azonnal menjek el otthonról csalá­
dommal együtt, mert az én vidékemen, a 
Hornyánszky-utcában kommunista tüntetés 
lesz és nincs elég fizikai ereje, hogy én és 
családom biztonsága felett őrködjék. Rám 
nagyon haragudtak a kommunisták, mert 
amikor november elején Kun Béla pár em­
berrel hazajött, leakartam őket tartóztatni. 
Az előmunkálatokat megtettem és közölni 
akartam azt a minisztertanáccsal, azonban 
mielőtt beszélhettem volna, Kunfi kijelen­
tette, hogy találkozott Kun Bélával, akit a 
szociáldemokratapárt megbízásából biztosí­
totta, hogy nem engedik letartóztatni. Ha an 
gotok és franciák megszállották volna Bu­
dapestet, soha nem lett volna proletárdikta­
túra. Beszél a Nemzeti Tanácsról, az volt a 
szokás, hogy mindenki odajött, a herceg­
prímás, a képviselőház elnöke, az Akadémia 
elnöke, az egész püspöki kar és leadta a név­
jegyét.

Ezután Fényes László kérdezi, majd a 
védők tesznek fel kérdéseket.

Dr. Polónyi Dezső: Tárgyalt-e bel ügy mi­
niszter korában Friedrichhel a csendőrség 
ügyében és sürgette Friedrich a Tisza-gyil- 
kosság ügyében a nyomozást?

Batthyányi Tivadar gróf: Beszeltünk 
többször. Ő alaposan, szinte mániákusan 
dolgozott a közrend biztosítását szolgáló 
szervezetek megalakításán. Emlékszem, 

hogy beszélt velem a gyilkosság ügyében is 
és teljesen egy véleményen volt velem.

A tanút megesketik és az elnök a főtár­
gyalás folytatását holnap délelőtt 9 órára 
halasztja.
tSfci A i>^é Aj íhfet- A tifti iifct fcfef- jfc

Lengyelország Magyarország mellett
Varsó, május 13. Tegnap délután a varsói 

külpolitikai társaság ülést tartott, amelyen 
behatóan foglalkoztak Csehországnak Ma­
gyarország ellen irányuló politikájával. Az 
az általános vélemény álakult ki, hogy 
minden eszközzel meg kell akadályozni a 
cseh—jugoszláv korridort, amely Magyaror­
szág teljes tönkretételével volna egyenlő.

Nem mondott le Sforza,
Páris, május 13. A Havas ügynökség 

szerint Sforza gróf olasz külügyminiszter le­
mondásának hire alaptalan.

A földrefon 
azonnali
A belügyminiszter erélyes banga 

felhívása a kosig, hatóságokhoz,
Budapest, május 13. A politikai körök­

ben tudomásra jutott és általános megnyug­
vást keltett az a hir, hogy Ráday belügy­
miniszter a közeljövőben erélyes hangú fel­
hívást szándékozik küldeni a közigazgatási 
hatóságoknak, amelyben megadja a birtok­
reform azonnali végrehajtásának részleteit. 
A hatóságok minden személyes érdekre való 
tekintet nélkül haladéktalanul hajtsák végre 
a rendeletet. A miniszteri rendelet főképen 
azoknak a törvényes intézkedéseknek sürgős 
megvalósítását célozza, amelyek a házhe­
lyekre, a kisbrrtokokra, általában a földre­
form mindazon részletére vonatkoznak, ame­
lyek a jelenlegi súlyos pénzügyi helyzetben 
haladéktalanul végrehajtandók.

Ipari szaktanfolyamok 
felállítása.

A Technológiai nmzernn leirata.

Ma délután négy órakor tartotta a Szabad- 
oktatási Bizottság által összehívott értekez­
het a vármegyeház kistermében üléséi, ame­
lyen rész tvettek Tallián Andor alispánon és 
Tóbi József főtitkáron kiviil a város ipari 
és kereskedői vezetői.

Tallián Andor alispán megnyitó szavaiban 
ismertette az értekezÜet összehívásának cél­
ját. A Magyar Technológiai Iparmuzeum le­
iratban javaslatot kér a Szabad oktatási Bi­
zottságtól az 1921/22. évben tartandó ipari 
továbbképző tanfolyamára vonatkozóan.

Majd Tóbi József főtitkár szólalt fel. 
Azoknak, akik itt összegyűlitek, a politika 
kikapcsolásával csak az ipar fellendítését 
kell szemük előli tartaniok. Az ország ve­
zetői szükségesnek látták, hogy hét év mu­
lasztását behozzák s ezért létesítik a tanfo­
lyamokat is. A múlt évben volt már Kapos­
váron hasonló tanfolyam, amelyre 113 vas­
munkás és 15 cukorgyári munkás jelentke­
zett. Hogy az eredmény nem lett olyan, mint 
kellett volna, annak az volt az oka, hogy a 
szükséges rajzokra, térképekre való 60.000 
koronát az állam nem tudta rendelkezésre 
bocsájlani. Még e hónapban összehív a kul­
tuszminiszter Budapestre az egész ország­
ból értekezletet, azért, hogy direktívákat 
kapjon, hogyan lehetne a népnevelési fo­
kozni. A Technológiai Muzeum leiratában 
javaslatot kér, hogy Somogybán milyen tan­
folyamok szervezése vdlna szükséges. Fel­
olvassa a leiratot, részletesen ismerteti a 
tanfolyamok szervezetét.

Rózsa Ignác örömének ad kifejezést, hogy 
az Ipartestülettel együtt akarják végrehaj­
tani. Pótó János kívánatosnak tartaná, ha 
a munkásokat is bevonnák. Tallián Andor 
és Tóbi József örömmé! beleegyeznek, hi­
szen az a vezetők intenciója.

Elhatározzák, hogy a megye más ipari 
gócpontjaiban — amennyire a körülmények 
megengedik — szerveznek szaktanfolyamo­
kat. Majd elhatározzák, hogy ha csak lehet, 
a következő tanfolyamokat javasolják So­
mogy megyében: kazánfü, elektromos ipari, 
üzleti fogalmazás, ipari jogi ismeretek, ipari 
számvitel, pari könyvvezetés, asztalos, építő­
ipari, fém- és vasipari szakrajz, szabó- és

cipészipari, asztalos ipari kikészítő és csi- 
nozó és végül mérlegjavitó tanfolyamokat.

Végül megválasztották a szervező-bizott­
ságot is, amely a következőkből áll: Tallián 
Andor alispán, Tóbi József főtitkár, Baló 
Gyula, Bíró Adolf, Csijkly Gyula, Gönczy 
Ferenc, Horváth Kázmér, Kladnigg Alajos, 
Kocsis István, Lauiping József, Mayer Berci, 
Neumayer Andor, Odor Gyula, Radványt 
Dezső, Rózsa János, Rózsa Ignác, Siposs 
Géza, Szőllősy Ferenc, Szemző Gyula, Thury 
Zsigmond, Zsadon.yi Imre és a szakosztályok 
vezetői.

Tőzsde.
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

6200, Magyar Hitel 1570, Osztrák Hitel 605, 
Gizella 1300, Beocsini 3900, Ált. kőszén 
}(550, St gó 4700. ITikányi 2750, Ganz? 
11.100. Lipták 345, Rima 1875, Adria 4250, 
Déli vasul 930. — Valutazárlal: Napoleon 
dor 720. angol font 860. dollár 215, francia 
frank* 1815, márka 890, lira 1110, svájci 
frank 2775, rubel 71 lei 370, szokol 315, 
koronadinár 620, lengyel márka 28, bécsi 
kifizetés 87, osztrák korona 40.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
2.75, bécsi kifizetés 1.30, oszirá k koron a 
1.03 volt.
A A tjjPéá A A ifc. cfct A. aAi éÉla

hírek.
A SOMOGYI KISGAZDÁKHOZ.

A Somogy megyei Kisgazdák. Egyesületének május 
10-iki közgyűlésén elszavalta a szerző: 

Jámbor Lajos* ádándi tanító.
Kupa ivadék, Somogy nyakas népe, 
összeszorított ajakkal hallgató,
Harsogd már bele a magyar éjiéibe:
Urak! Ne tovább! Eb ura a fakó!

Reményeinket hé megcsufoltátok!
A Kánaánban pokol ma az élet.
Mert ti tettétek, hogy az ősi átok:
A visszavonás tépi szét a népet!

Tűrtünk s csak nyeltük csalódások nyálát.
S ti régi nagyok, ugye. azt hittétek. 
Terelgethetitek megint a föld nyáját,
S mint a Múlt volt. — a Jövő is tiétek!?

Elég a játék a paraszt bőrére!
Fordul! a kocka: vezetni ő akar.
Mert ezért hullott évekig bő vére 
S mert ő e rögön a legősibb magyar!

Nem kereszt ellen lázad Kupa népe,
Inkább a Jézus nevével száll harcba.
De ostort ragad kérges, szent kezébe,
Hogy kufárjail a templomból kihajtsa.

Hej. ha az ostor itt, a Kapos mellett 
Fel nem cserdíti ezt az álmos népet:
Hadd törjön újra járomba! Ugv kellett! 
Zúduljon rá az ezeréves Végzet! . . .

Kupa ivadék, Somogy nyakas népe. 
Összeszorított ajakkal hallgató.
Harsogd már bele a magyar éjfélbe:
Elég a játék! Eb ura a fakó!

" — Áthelyezés# A vallás- ,és közokta­
tásügyi miniszter Hortobágyi Ágoston kir. 
segédtanfelügyelőt Zalaegerszegre helyezte 
át az ottani tanfelügyelői hivatalba szolgá­
lattételre.

Bérmálásra ajándéktárgyak kaphatók
Kaposvár, 
Korona-utca

Mélyei leszállított árak!
5. Csajághy Antalnál.

legnagyobb választékban órák, Iáitok, függők, Máriák, nyakláncok, gyűrűk stb.

Kaposvár, 
Korona-utca 5.

Mélyen leszállított árak!5



— Ünnepélyes katonai mise. Pun­
kösd vasárnapján délelőtt tiz órakor a Szent 
Imre templomban ünnepélyes szent misét 
celebrál Klimkovits József ezredes-lelkesz, 
volt belgrádi főpap. Utánna szent beszédet 
tart. A mise alatt Mestrovits Paine es sza- 
lontai Nagy László hangversenyeznek.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Saághy János nagykanizsai kir. törvényszéki 
bírót a nagykanizsai törvényszék területére 
vizsgálóbíróul nevezte ki.

— Az erdélyiek Somogymegyel 
Társaságának Női Csoportja ma dél­
után 6 órakor tartotta alakuló gyűlését a 
vármegyeház kistermében. Az ülést dr. Vass 
Miklós meleghangú, lelkes szavai nyitották 
meg. Beszédében szervezkedésre és a leg­
féktelenebb irredentizmus minél szélesebb 
körű terjesztésére buzdít. Az integritás nagy, 
szent eszméjét minden ember lelkében — ha 
kell külön-külön is — be kell edzeni. Ez­
után egyhangú lelkesedéssel megválasztják 
elnökké özv. dr. Cseidy Gábornét, titkárrá 
dr. Koór Endrénét és 15 tagú intéző bi­
zottságot. Dr. Vass Miklós örömmel üdvözli 
a megválasztott tisztikart, mire özv. dr. 
Cseidy Gáborné szép beszédben válaszol. 
Majd dr. Koór Endre tart buzdító beszédet. 
A lemondás — úgymond — a székelyek 
előtt ismeretlen. Meghunyászkodás, beletö- 
lödés az erdélyiek szótárában nem szere­
pelt eddig sem s ezután sem. Az ülés az 
elnöknő zárszavaival ért véget.

— Kirendelés. Az igazságügyminiszter 
dr. Látrányi Imre tamási gyakorló ügyvé­
det a szekszárdi kir. ügyészség kerületébe 
ügyészségi megbízottul rendelte ki.

— A nemzeti müvészestély hely­
árai. Említettük már, hogy e hó 18*án, 
szerdán a Városi Színházban nagy nemzeti 
müvészestély lesz. Közöltük már a helyára­
kat. Közben pár helyárnál változás állott 
be, e változásokat itt adjuk: földszinti ülő­
hely I—VIII. sorig 51, VIII-XVI. sorig 41 
és I. emeleti erkély I—II. sora 31 korona. 
A többi marad a már jelzettek szerint.

— Hirdetőink figyelmébe! Kérjük tisz­
telt hirdető közönségünket, hogy a pün­
kösdi számba szó'ló hirdetéseiket legkésőb­
ben szombaton délelőtt 11 óráig szívesked­
jenek kiadóhivatalunkban átadni. Az azon 
lul beérkező hirdetéseket csak akkor közöl­
jük. ha az technikailag még lehetséges lesz.

— Megalakult a kisgazdapárt Po- 
gányszentpéteren. Május 8-án, vasárnap, 
nagv érdeklődés és résztvétel mellett Po­
gány szén tpé tér kisgazdái és t öld mívesei 
megalakították a kisgazdapártot. A megala­
kuláson a község majdnem minden embere 
megjelent. A megválasztott vezetőségben 
régi párt emberek foglalnak helyet, igy elnök 
lett id. Miszel József, alelnök Fiiszár János, 
pénztárunk Dobri György és jegyző Konter 
József. Lassan-lassan nem lesz a megyének 
még olyan pusztája sem, amelyben ne lenne 
meg a kisgazdapárt helyi szervezete.

— Felére szállították le a köztisztvise­
lők olcsó ruhájának az árát. A magyar 
korona vásárlóerejének javulására való te­
kintettel a pénzügyminiszter elrendelte, hogy 
a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb 
alkalmazottak részére kiszolgáltatandó egy 
rend ruhára való ruhaszövet ára ezer, ille­
tően ezerkétszáz koronáról ötszáz, illetően 
hatszáz koronára szállittassék le. Azon 
igényjogosultak, akik a ruhaszövetet ezer, 
illetően ezerkétszáz koronáért már kivál­
tották, a különbözeiét visszakapják.
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Felhívás az orosz hadifogságban 
voltakhoz. Felhívom mindazon kaposvári 
lakosokat, kik a háború folyamán orosz 
hadifogságban voltak és jelenleg Kaposvá­
ron tartózkodnak, hogy személyi adataikat 
igazoló okmányokkal, valamint leszerelési 
igazolványukkal a vezetésem alatt álló ka­
pitányság bejelentő hivatalában (Irányi Dá­
niel-utca 10., földsz.) f. évi május hó 17-től 
május hó 31-ig a törvényes következmények 
terhe mellett jelentkezzenek. Dr. Cséry Bá­
lint s. k., rendőr tanácsos.

— Kölese — nagyközség. A belügy­
miniszter 26.626/1921. B. M. számú rende­
lettel a Somogyvármegye területén fekvő 
Kötcse kisközségnek nagyközséggé alakulá­
sát megengedte.

— Uj eredeti népszínmű bemuta­
tása a Városi Színházban. A Városi 
Színház igazgatója elfogadta előadásra K. 
Pap János áll. igazg. tanító, volt színmű­
vész Tépett rózsa cimü uj 3 felvonásos nép­
színművét. A kaposvári szerző Csiperke 
kalap cimü népszínművét a régi Népszín­
ház nagy sikerrel adta elő s színházunkban 
is színre került. Az előadás jövedelmének 
egy része a Tanítók Háza javára szolgál. 
Jegyeket előjegyezni lehet az összes elemi 
iskolában.

— A dunántúli földgázkutatások.
A napokban megkezdte a dunántúli terü­
letek ásványolaj és földgázkutatására és 
feltárására alakult Hungarian Oil Syndicate 
Ltd., mint a Df Arcy Exploration Company 
budapesti üzletvezetősége a fúrást. Ai üzlet- 
vezetőség élén Böhm Ferenc miniszteri ta­
nácsos áll, aki mint műszaki igazgató a ku­
tatásokat vezeti. A vállalat központja Lon­
donban van és a dunántúli kutatások cél­
jából állította fel a budapesti üzletvezető­
séget. A budapesti szindikátus mérnökei, 
geológusai és geofizikusai valamennyien 
magyar állami alkalmazottak. Az egyik furó- 
hely a Nagykanizsától nyugatra és Letenyé- 
től délre fekvő Budafa községben, a má­
sik a tolnamegyei Kurdcsibrák vasútállomás 
közelében van. Mindkét fúrásnak a mély­
sége 1500 méternyire van előirányozva. 
Rövidesen mindkét helyen elkészülnek az 
első fúrással.

— Idegen állampolgárok bejelentése.
A m. kir. államrendőrség kaposvári kapi­
tánysága 4277/1921. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki: Felhívom mindazon 
kaposvári ~ lakosokat, kiknél idegen állam­
polgárok tartózkodtak, de eltávoztak, hogy 
az eltávozott külföldi nevét, az eltávozás 
idejét és helyét hatóságomnál (Irányi Dá- 
niel-utca 10. I. em. 11. ajtó) ezen hirdet­
ménytől számított 8 napon belül jelentsék 
be. Égyl>en ismét figyelmeztetem a szállás­
adókat, házmestereket, ilyenek nem létében 
a háztulajdonosokat és bérlőket az idegenek 
jelentkezésének úgy érkezés, mint távozás­
kor való ellenőrzésére, mert a mulasztókkal 
szemben az eljárást haladéktalanul folya­
matba teszem. Dr. Cséry. rend őr tanácsos, a 
kapitányság vezetője.

x Pünkösdi ünnepekre. Szombaton dél- 
j után 2 órától kezdve friss borjúhúst fog ki- 

mérni olcsó áron a köztisztviselők fogyasz­
tási szövetkezete.
_ Dunántúli telefonkönyv címen

hétszáz oldalas kötet jelenik meg Győrött 
Tóth Kálmán szerkesztésében. A mű egy­
úttal mint dunántúli kereskedői és ipari cím­
tár szerepel.

x Méhész társak figyelmébe! Országos 
méretű, négykeretsoros hármas kaptáruk 
kaphatók LAKOS JÁNOS-nál, Füredi­
utca 26. sz.

x KERESKEDELMI, GAZDASÁGI, 
ALKALMI és TÖMEGNYOMTAT­

VÁNYOKAT a legizlésesebb kivitelben 
gyorsan és olcsón szállít SZABÓ LIPÓT, 
Kaposvár, Korona-u. 1. Telefon: 101.
."fei A A, A A A jfa A Ai>ÉkA.A.i!Íh.A.jJ6L A A A A AT ™ V V T T T T V V V V V “ ™

Művészet ét Irodalom.
Heti műsor:

Szombat: Lilli. (Komlóssy Emma vendóg- 
fellép tévét.)

Vasárnap este: Piros bugyelláris. (Komlóssy 
Emma vendégfelléptével.)

Hétfőn: Gyimesi vadvirág. (Komlóssy
Emma vendégfelléptével.)

* Vendégszereplések. Érdekes ven­
dégszereplésre készül a színház. Komlóssy 
Emma ma kezdi meg vendégszerepléssoro­
zatát, amelynek során eljátsza a Lilli, Csd/- 
dáskirálynö, Gyimesi vadvirág és Piros 
bugyelláris főszerepeit. Kedden Gát dós 
Nelly, akit a kaposvári közönség múltkori 
vendégszereplésekor annyira megszeretett, 
eljátsza a Kaméliás hölgy címszerepét. Csü­
törtökön, pénteken és szombaton Gál Gyula 
a Nemzeti Színház országos hírű művésze 
vendégszerepei az Elnémult harangok és a 
Fekete lovas főszerepeiben.

SPORTÉLET.
() Pünkösdi footballmérkőzés. Pünkösd 

hétfőjén mérkőzik a KSE az V. kér. Pan­
nónia teljes első csapatával, mely a másod­
osztályú Stobbe-csoportban a nyolcadik he­
lyet foglalja el. Három legjobb játékosa, 
Pogács Antal—Heller József hátvédpár és 
Horváth centerhalf a másodosztály váloga­
tottjai. Schreiber Ernő balszélső egy évvel 
ezelőtt az UTE első csapatának volt tagja. 
A Pannónia idei eredményei közül a legér­
tékesebbek a vezető VÁC, Ékszerészek és a 
Testvériség ellen kivívott győzelmek.

() A KSE által legutóbb megrendezett 
országos birkozóverseny erkölcsi sikere és 
a közönségnek a birkózás iránt való sport­
szereidé eredményezte, hogy a MBOSz 
megbízta az egyesületet a nyugatiuagyaror- 
szági bajnokság megrendezésével.

() Athletikai ujoncverseny. Pün­
kösd vasárnapján délután három órakor 
tartja a Turul SE saját pályáján az athleti­
kai ujoncversenyt a nyugatmagyarországi 
kerület megbízásából a dr. Rácz Vilmos 
vándordíjért. A verseny pontjai a követke­
zők: 100, 400, 800 és 3000 méteres sík­
futás, 3 kilométeres gyaloglás, rúdugrás, 
magasugrás, sulydobás, távolugrás, diszkosz- 
és gerely vetés. A versenyre a Dunántúl 
minden részéből beneveztek atléták s igy 
érdekes küzdelemre van kilátás.

Főszerkesztő t Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztős Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató s Soós János.
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Kitö„6 minőségű kőhalmai

olcsó napi árban árusítom. Szőlősgazdák­
nak felesleges jóállapotban levő

boros hordóimat
jutányosán kiárusítom.

Racz Sándor borpmcéje
225 Kaposvár, Vár-utca 2.
&cememe»mememe32

Kereskedők figyelmébe!

Pozsonyi ttnasyát gyártmányai eredeti gyári
Man; továbbá 500 yaráos HeJz-syartroany
260 K, 1000 yardon 500 H-érf. női-, gyermelí-
és (érti harisnyák, Jarlstii“ és Jmiga"
pipák, mindenféle doftinyzó iim, rövítl-
árok, diszműáruk, „Pyram“ [ipökrém és
Kleín-féle pipere szappanok eredeti gyári
Man nagyban és kitsinylien kaphatók

ERŐS ERNŐ
nagykereskedésében, Korona-u. 8.

Postai megrendelésekit nyitva eszközlök.
220 c . x

•»mememeramí

Eladó 2 drb. TI
éve« «zimenthall

igazolvánnyal ellátott

tenyészbika.
Községeknek különösen alkalmas. 
Venni szándékozók forduljanak

Kiss Gáspárhoz.
Hernye. 226

órák, arany és ezüst nyakláncok, 
Máriák, függők, gyűrűk stb. stb.

nagy választékban kaphatók

ADLER BÉLA
ORAS ES ÉKSZERÉSZNÉL

Kaposvár, Erzsébet-szálló mellett.
170

Bécfből-Kapofvárra
pontosan és gyorsan szállít

Dénes és Hermann
Lovag-utca 20. szám.

Wienből—Budapestig
a legolcsóbb díjtétel mellett, gyorshajón 
Dénes és Hermann címre küldendő'. 
— Előnyös vámkezelés. — Wieni kép­
viselet : Leó Wang II,, Ferdinand- 
strasse 29.
Kaposvári képviselet:

Weisz Miksa és Fia
szállító, Kaposvár, Teleky-utca.

Gyüjtőkocsik minden hétfőn pontosan hiány nél­
kül megérkeznek. Bécsből-Budapestre 24 óra alatt 

223 szállítunk gyorshajón.

marokrakó-aratógép, 32 fogas gyüjtőgép és egyéb 
I UK9vZ9lwf mezőgazdasági gépek és eszközök, valamint (budafoki) 

zománcedény és kátrány papír áruosztályunknál mélyen leszállított áron kapható.
Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T. áruosztálya
203

Mindenkinek saját 
i! érdeke, hogy a vi­

lághírű „Vulkán“ kaszát 
90, 95 és 100 cm. hossz­
ban 250 korona árban 
Langermann vaskeres­
kedőnél Székesfehér­
váron szerezze be, mert 
a meg nem felelőt teljesen 
ingyen kicserélem. Postán 
5 drbos tételekben is szál­

lítok. 159

a p o s v á r.

Jókarban levő használt

iratszekrényt, esetleg 
ruhaszekrényt
megvételre keresünk.

219
Cím a kiadóhivatalban.

fix fizetés és magas 
jutalékkal felvesz 

lapunk kiadóhiva­
tala, Korona-u. 10.

U6MRÖ$

Budapest, VII. kér,, Dob-utca 101. sz.
raktáron tart és készít t

pálinkafőzőkazánokat.
Kérjen árjegyzéket 1 221

Megjelent és a
ra

kapható:
Ára:

Az 1920. XXXVI. t.-c. A földbirtok 
helyesebb megoszlásának a szabá­
lyozásáról. Magyarázattal ellátta:
Dr. Neubauer Ferenc_____ __ 24 K.

I. Jövedelemadó _ __________ 42 K.
II. A vagyonadó _ __ _ __ 30 K.
III. A természetes személyek hadi­

nyereségadója __ __ __ _ 18 K.
IV. A III. osztályú keresetadó _ 34 K.
V. A nyilv. szám. köt. vállalatok és

egyletek keresetadója_ __ __ 42 K.
VI. A nyilv. szám. köt. vállalatok és

egyletek hadinyereségadója_ ___ 42 K.
VII. Az 1920. XXIV. t.-c-nek a többi

egyenesadóra vonatkozó módosító 
rend. ___ ___ __ ___ ___ 20 K.

2. Az uj illetéktörvények.
I. Az 1920. XXIV. t.-c. némely ill.,

értékpapír forgalmi adó és kártya­
bélyeg felemeléséről _ __ _
1. Az okirati és közigazg. ill. érték-
papirforg. adó és életbeléptetési 
rendelkezések _ _ _ 32 K.
2. A törvénykezési illetékek _ 42 K.

II. Az 1920. XXXIV. t.-c.: A vagyon­
átruházási illetékekről_ _ _ — K.
3. A fényűzés! forgalmi adó _ 36 K.
4. A magyar békeszerződés _120 K.

gyári lerakata a

Immmmi Takarékpénztár Áruosztályánál
Kaposvár.

Legelőnyösebb eredeti gyári árakon, 
kereskedőknek, vendéglősöknek, italmé­
rőknek, kávésoknak

kizárólag nagyban.
Minden fajta likőrök, rum, cognac, szil- 
vorium^ törköly, seprő és különféle gyü- 

202 mölcspálinka hordó és üvegeit árukban.

Szállítás vidékre is. MälDMZÖip.

Repedt harangokat, 
törött gép- és motor alkat-

részeket, fogaskerekeket és tengelyeket.

lyukas főzőedényeket
és mindennemű hegesztési munkálatokat leg- 
187 precízebben végez:

GYULAI műhelye
(Erdei és Sostorics utóda)

Kaposvár, Korona-utca 9. (fiz udvarban.)
j EGY TANONC FELVÉTETIK.

Ajánlunk
valódi békebeli minőségű

Eternit palát
azonkívül az összes építke­
zéshez szükséges anyago­
kat olcsó napi áron.

özv. Anti Hómé és Fia
iss Felsőmocsolád.

Teherautók
minden nagyságban, vadonatúj tömörgumikkal 
nagy választékban kaphatók : Róka ÓS Tsa 
teherautótelepe Budapest, Csanád,i-u. 3. szám.

Telefon 46—01 szám.
138

Kaposvári Palagyár R.T.

tetőpalátSzállít nagyban és. kicsiny­
ben kitűnő minőségű

kutgyürüket, 
hidakat és csöveket, 
kerítés oszlopokat, 
cementlapokat, 
jászlakat, vályúkat és 
minden egyéb betonárut.

Ajánlat és költségvetés díjtalan.
201

Wirth Mária
orvosi műszertára, fogorvosi berende­
zések és anyagok gyári lerakata, nemes 
fém beváltó és feldolgozó cég.

Kaposvár, Somsich Pái-utca 1. sz.

Bakíáron tart:^'“f,9ö
anyagokat, mindennemű csiszoló kellé­
keket, egészségügyi cikkeket, műszere­
ket és kötszer árut. Mindennemű fogá- 
szaü fogyóanyagot. — Vállal műszerek 
javítását és nikkelezését.

Vesz leomanasalib napi áron tört aranyat,
ezüstöt, platinát és hamis fogsorokat.

Fogászati lemezeket és tforrasztókat for­
galomba hoz minden karátban. I82a

Ngematetí Szabó Lipóf küngvngomdájában, Kaposvár.


